Všeobecná informovanost – 50 otázek 2020
Zdravotně sociální fakulta JU

Studijní program: Fyzioterapie 

Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.

Např.: 

	1.
	A

	
	B

	
	C


1. V čem spočívá moudrost filozofů?

a) v uvědomění si vlastní nedokonalosti a usilování o moudrost jako nejvyšší hodnotu

b) v schopnosti ovládat své tělesné i duševní pochody

c) v předvídavosti budoucího vývoje světa  

2. K základním filozofickým podnětům patří:

a) tendence k autoritativnímu jednání

b) pocit nezastupitelnosti 
c) údiv, pochybování, nejistota 

3. Antika je označení pro:

    a)  typ písma

    b)  období společenského, kulturního a politického rozkvětu starověkého Řecka a               
         Říma

    c) římskou bohyni úrody
 4. Čím se zabývá logika:

a) pravidly správného usuzování

b) možností předpovídat

c) snahou vyhýbat se kritickému myšlení

5. Číslo za základ světa pokládali:

a) stoikové

b) atomisté

c) pythagorovci

6. Výrokem: „Vím, že nic nevím.“ proslul:

a) Aristoteles

b) Sokrates

c) Platon

7. Autorem klasické křesťanské nauky o člověku jako jednotě duše a těla byl:

a) sv. Augustin

b) William Occam

c) Tomáš Akvinský

8. „Myslím, tedy jsem“, prohlásil:

a) J. A. Komenský

b) David Hume

c) René Descartes

9. Jan Amos Komenský proslul nejenom jako pedagog, ale též jako:

a) léčitel 

b) filozof, reformátor a teolog

c) publicista   

10. K významným meziválečným českým filozofům patřil i: 

a) T. G. Masaryk

b) Jan Masaryk

c) Ivan Sviták 

11. Autorem originální práce „Kacířské eseje o filozofii dějin“ je filozof:

a) Karel Kosík

b) Erazim Kohák

c) Jan Patočka

12. Bída a bezmoc člověka, zkrušeného zkušeností dvou světových válek, nachází svůj výraz:

a) v pragmatismu

b) v novotomismu

c) v existencialismu

13. Filozofie činu a užitku, která se zrodila v USA na konci 19. století, se nazývá: 

a) pragmatismus

b) dekonceptismus

c) programový optimismus

14.  Zkreslené vnímání vlastního tělesného schématu se objevuje u jedinců trpících: 

      a) depresí

      b) mentální anorexií

      c) úzkostí

15. Frustrace znamená:

      a) zmaření uspokojení potřeb 
      b) snížení hodnoty, cíle

      c) tlak, tíseň, úzkost
16. Řeč se nejvíce uplatňuje při:

     a) rozhodování 
     b) prožívání

     c) myšlení
17. Vztah mezi stimulem a reakcí  /S – R/ byl základním výzkumným problémem:

       a) behaviorismu 
       b) asocianismu

       c) psychoanalýzy
18. Empatie je základní složkou:

      a) fluidní inteligence 
      b) krystalické inteligence

      c) emocionální inteligence
19.  Mezi logické myšlenkové operace nepatří:

    a) indukce

    b) implikace

    c) analogie

20. Mezi aplikované psychologické disciplíny patří:

      a) vývojová psychologie

      b) psychopatologie 
      c) forenzní psychologie
21.   Kterou z uvedených disciplín řadíme mezi základní psychologické disciplíny:

        a) klinickou psychologii 
        b) obecnou psychologii
        c) pedagogickou psychologii

22.   Konstituování autonomie, projevy vzdoru, dětský negativismus je typický pro období:

        a) kojence 

        b) puberty

        c) batolete

23.  Pojem komunikace (obecně) lze česky nejpřesněji vyjádřit jako:

        a) dorozumívání

        b) mluvení

        c) sdělování          

24. Kognitivní /poznávací/ procesy umožňují:

      a) prožívání

      b) myšlení
      c) chování

25.  Rodina je skupinou:

         a) referenční

         b) sekundární

         c) primární
26.   Učení nápodobou se vztahuje k učení:

         a) kognitivnímu

         b) sociálnímu

         c) instrumentálnímu

27.   Rychlost připojení k Internetu se obvykle udává v jednotkách:

        a) TB/s 
        b) Mb/s
        c) NB/s

28.  Mezi výstupní hardwarová zařízení nepatří:

a) skener

b) tiskárna

c) monitor

29. Výkon počítače nejvíce ovlivňuje:

a) velikost pevného disku

b) rychlost procesoru a velikost operační paměti

c) výkon napájecího zdroje

30. Co označují zkratky HW a SW:

a) přístrojové a programové vybavení počítače

b) legální a nelegální programy

c) legální a nelegální stahování dat

31. Zkratka CPU v počítačové terminologii označuje:

a) paměť

b) procesor

c) grafickou kartu

32. Znaky státu: 

a) řídící orgány státu a veřejnoprávní korporace

b) ekonomické, sociální, kulturní, vzdělávací, ekologické

c) řídící orgány, administrativní aparát a ozbrojená moc, ohraničené území státu, obyvatelstvo

33. Subjektivní právo: 

a) jsou oprávnění účastníka právního vztahu, která jsou vymezena objektivním právem

b) jsou práva, která jsou uvedena v zákonech a dalších právních předpisech

c) jsou oprávnění, která vyplývají z morálních norem

34. Platnost právní normy znamená dobu, kdy:

a) je právní norma závazná pro své adresáty

b) se právní norma stala součástí právního řádu, tedy ode dne vydání

c) ji podepsal prezident republiky 

35. Mezi právní předpisy nepatří:

a) zákony

b) mezinárodní smlouvy

c) obecně závazné vyhlášky obcí a krajů 

36. Aplikace práva znamená:

a) uzavírání smluv

b) vydávání individuálních právních aktů (např. rozhodnutí) orgány veřejné moci

c) chování se podle práva

37. Výkonnou moc v ČR vykonávají:

a) vláda, Ústavní soud a prezident republiky

b) prezident republiky, vláda, ministerstva a jiné správní úřady, státní zastupitelství

c) parlament 

38. Svéprávnost může soud:

a) pouze zrušit

b) zrušit a omezit

c) pouze omezit 

39. Příbuzní v přímé linii (v pokolení přímém) jsou:

a) rodiče, prarodiče, děti, vnoučata

b) prarodiče, rodiče, děti, vnoučata a sourozenci

c) rodiče, prarodiče, děti, vnoučata, sourozenci, manželé a partneři

40. Trh je oblast ekonomiky, ve které dochází k:

      a)  výměně činností mezi jednotlivými ekonomickými subjekty prostřednictvím 

          směny

      b) nabídce zboží a služeb za účelem prodeje
      c)  informování kupujících o cenách a dodávkách zboží

41. Tržní subjekty jsou:

      a)  domácnosti; firmy; stát 
      b)  domácnosti; firmy; orgány EU
      c)  firmy; stát; orgány EU

42. Konkurence vytváří tlak na:

      a)  snižování cenové hladiny 
      b) zvyšování cenové hladiny
      c)  stagnaci cenové hladiny

43. Mezi fáze hospodářského cyklu nepatří:

     a)  secese

     b)  expanze

     c)  deprese

44. Výsledkem použití práce je:

      a) zisk 
      b) úrok

      c) mzda
45. Sociálně zakotvené vzorce chování a jednání, které si jedinci v dané společnosti osvojili       v rámci procesu socializace, v širším slova smyslu pak lidské výtvory obecně, označujeme       jako:

      a) normy

      b) zákony

      c) kulturu

46. Formování jedinečné osobnosti jedince v rámci procesu socializace označujeme jako:

     a) personalizace

     b) enkulturace
     c) stereotypizace

47. Sociální skupiny, vykazující značnou společenskou patologii, tedy chování mimo normu,        označujeme jako:

      a) kriminální

      b) deviantní

      c) konformní

48. Soubor očekávaných chování jedince, často odrážející jeho postavení ve společnosti, je znám       jako: 

      a) sociální role

      b) sociální kontrola

      c) sociální prestiž

49. Termín genocida znamená:

      a) včlenění

      b) vyhlazení
      c) trvalé soužití

50. Relativně malou, lokální, soběstačnou pospolitost, v jejímž rámci je možné uspokojovat        všechny potřeby jedince, označujeme pojmem:

      a) kooperace

      b) komunita 
      c) kohabitace
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